



我與我們的距離

From ME to WE

×

家庭是最大的挑戰？

宣教很遙遠？事實上

接觸「我」以外的他者就已需要跨越重重限制

全家一起去宣教可不是多個人力和多些麻煩事而已：

本期透過**3**個孩子的童言童語

2種特別的家庭型態

及**1**位投身關顧的平凡女子

邀您加入他們的冒險旅程！



內地會 快報
EXPRESS

雙月刊 · 2023.6 · 第57期

1 支援前線大作戰
看見宣教團隊中的小子

2 解繩與繫繩之間
幫助宣教家庭走上過渡之橋

3 父母愛護東亞萬民
我們愛護他們的子女

4 一片餅乾、親切問候
這些是我最重要的小事

支援前線大作戰

看見宣教團隊中的小子

時候，我們全家常有機會到各處分享，爸爸雖負責接送及搬運，從未登台，卻讓我得見一個服事團隊裡不可或缺的角色。後來在短宣中陸續接觸到在工場上出生成長的宣教士子女，他們與爸媽成為一個團隊，一起生活與服事，自然流露出有耶穌同在的生命。在一次禱告中，我深刻感受到耶穌和每一個曾經歷傷痛失落的宣教家庭同在，與他們一起難過、一同想念，祂十字架的愛帶來了安慰和盼望。耶穌渴望團隊能夠健康，於是我也學習去支持宣教士和他們的孩子，盼讓祂心得滿足。

潔士與潔成是我陪伴的第一對宣子，他們於2022年隨父母前往日本宣教。赴日前，我們約在漢堡店暢飲蒟蒻，聊聊對新環境、新文化的想像，認識兒童安全與身體界線，也透過遊戲向塞不進「行李箱」的心愛事物好好道別。與孩子們頭幾次的互動還有幾

分生澀，但臨別聚會時，他們主動讓我

先選喜歡的蒟蒻口味！希望不論是檸檬味或葡萄味，是台灣的朋友或日本的朋友，或只是陪他們走過人生某個階段的人（例如我），都能讓宣子們在面對諸多變遷時更加安心、更加開心，也更能體會耶穌向他們所存的溫柔之心。

李子筠 / 內地會台灣辦公室宣教士子女顧問



#佈置可愛的房間

“東埔寨跟家裡很不一樣，道路顛簸不平，房子很高，地板鋪了磁磚又沒有地毯，東西掉在地上很容易打碎。食物也不一樣，沒有麥當勞，但有家肯德基和幸運堡！”這個家庭抵達柬埔寨時，差派教會的青年集資為宣教士的小女兒裝飾臥室。

#預備大大的行李箱

“神呼召我們家庭到亞洲，凱蒂要帶上她的兩百個絨毛娃娃。一位退休的宣教士送我們一個大行李箱，凱蒂仔細安排，竟然把全部娃娃都塞進去。波比大狗折著脖子遠渡重洋，數週後安抵新家。”這經驗讓凱蒂對宣教團隊的好感大為增加。

#及時捎來的溫情年味

“我本來很失望，要遠離家人在南非過農曆新年了。但奇妙的是，我出發前就預收了第一個紅包。年初一清早，我的室友以「新年快樂」叫我起床！”在生日、聖誕節或其他節日，神可以透過你用創意的慶祝方式，來安慰這些想家的孩子嗎？

解繩與繫繩之間

幫助宣教家庭走上過渡之橋



搬遷總是意味著轉變。而在國家和文化之間搬遷，意味著巨大的轉變。宣教士家庭常年搬遷，不僅換個房子或地方，很可能連語言、飲食習慣、衣著規範、愛好、朋友、教育體系等……生活的大部分都會改變。此外，如何表達我是誰和其他人如何看待我們，也可能會改變。我們試著了解新的情況，試著找到可以聯繫的人，試著在新的地方找到自己的位置和身份。這是一個沒有任何繩索綁在任何安全裝置上的過渡階段，感覺自己像氣球一樣不知飛向何方。但最終我們開始把繩子繫在新的東西上——一根小繩子繫在歡迎我們的人身上，另一根小繩子繫在街角賣水果的小販身上，還有一根繩子繫在總是面帶微笑的鄰居身上。隨著越來越多的繩子

被繫起來，我們感到與「新家」的連結越來越緊密。

經過這麼多年的搬遷，結束宣教士任期搬回護照國又是一次巨大的轉變。返國前夕，我在Facebook上寫道：「此刻我非常哀傷……要離開了，捨下這麼多朋友和我們所愛的一切。」我得到的回應幫助我解開一些繩子，並繫上一些新的繩子。我最好的當地朋友留言：「離開很艱難，想著你們！」妹夫在護照國等我們，他回覆：「我們期待在這裡見到你們！」另一位親愛的朋友道別：「再見，鄔麗卡，希望我們能再見面。」而我護照國的一位朋友回應：「我們在這裡很想念你們。你們能回來真是太好了。」最後，把我父母差派到剛果的宣教機構負責人（現在已經八十多歲了）寫道：「歡迎

回家！」這些人建造了一座橋，一塊石頭接著一塊石頭，讓我可以走在上面，離開我的「舊」世界，進入我的「新」世界。在整個轉變過程中，他們讓我覺得在這兩個地方都有歸屬感。他們看到了我對歸屬感的需求，並做出了回應。多麼美好的禮物啊！



摘錄自本書第五章〈搬遷〉



我們愛護他們的子女

父母愛護東亞萬民

加拿大籍的歐文忠(David Ullstrom)、李文惠(Ruth Ullstrom)在高雄橋頭宣教三十餘年，生了三個孩子、收養兩個男孩並成為多位寄養孩童的父母。這麼熱鬧的家庭與繁忙的服事彼此交織，是怎麼一路挺過來的呢？

Q. 請聊聊你們曾照顧的台灣囡仔，以及寄養家庭事工發展的緣起？

A. 23年前，我們收養了一位七歲的原住民男孩志豪。三年後，上帝感動我們再次打開家門，收養另一位十歲孤兒宇翔。幾年後，孩子們都長大回到加拿大，我們又陸續接到電話，詢問是否可以短期間照顧一位十個月大的男孩、一位十八個月大的女孩、一對六歲和十歲的兄弟和一位嚴重殘疾的女嬰。教會一對夫妻也接著加入寄養家庭行列，讓我們欣喜。但根據統計每四個寄養家庭有三個在接受培訓後的兩年內不再接受寄養。我們看見雅各書一章27節「看顧在患難中的孤兒寡婦」其實是上帝對整體教會而非單一家庭的託付，進而發展出「台灣127專案」，鼓勵以教會為單位來參與寄養事工。無論是做飯打掃、協助接送、陪小孩寫功課、擔任臨時保母或禱告鼓勵，這些支援都能幫助寄養家庭堅持下去。

Q. 您們也育有三名子女在台灣長大，他們的經驗如何？

A. 這是我深覺遺憾之處，當年太過忙碌，花太少心力照顧他們作為第三文化孩子的身心需要。三個孩子中除了大哥兩歲時跟著我們來台，姊姊和弟弟都是在台灣出生，從小便就讀本地學校，自然認同在地文化。但也因此，轉學到以英語為主的國際學校對他們而言反成為一大挑戰；女兒日後回憶起來，甚至表示她寧可繼續在台灣體制下升學。就讀台中的美國學校時，即使大多數的同學都參加學校附近的英語教會，女兒仍選擇參加華語教會的主日崇拜。孩子們返回加拿大讀大學的文化衝擊遠比我們想像的艱難，花上好長一段時日，加拿大才逐漸成為他們真正的「家」。

Q. 無論是照顧台灣孩子或自家孩子的歷程都很寶貴，這些年下來有什麼心得？

A. 身兼宣教士和父母，我們在子女成長過程中常常力不從心，所幸女兒在宣教團隊裡有位親近信賴的阿姨，兒子們也在學校認識了長年的好朋友；馬禮遜美國學校的師生同工對我們收養的兩個台灣兒子亦十分照料，這些都是不可或缺的支持。二十年前，教會關顧第三文化孩子的觀念尚未成形，如今以整體教會之力來支持寄養家庭的觀念也正在推廣中。我們期望聖經中「好撒瑪利亞人」的故事能繼續驅使基督徒樂於作他人的鄰舍，使各樣的家庭在教會肢體的相互關顧中得以穩健前行。

一片餅乾、親切問候

這些是我最重要的小事

潔成・6歲



最想念的台灣食物？

秘、芒果乾、臭豆腐！

喜歡上的日本水果？

秘！

最感謝的人？

秘，還有しゅんた君，
和我分享點心❤️



潔士・9歲



移居心情？

一定會有**秘**、
想放棄學習的念頭啦！

最大的挑戰？

日語不好學，**秘**更難！

最感謝的人？

本地志工谷爺爺，
他教會了我**秘**！

2022年赴日本宣教家庭 / 蕭永望、張文虹、蕭潔士、蕭潔成、蕭潔衣

我媽媽是台灣人、爸爸是美國人，我們在泰國與當地教會合作以建立更多本地教會，其中一件有趣的事工是透過足球與本地人建立友誼傳福音。我大部分的童年都是在泰國度過，跟著爸媽參加泰國教會，用泰語聚會，跟泰國小孩一起玩耍。然而，為了預備未來回到美國讀大學，我從泰國的幼兒園切換到美國在家教育系統，每四年一次的赴美述職期間分別短暫就讀美國的小學及中學，今年秋天我則將進入位於泰國曼谷的國際學校。

這十年來我總在反覆地與朋友道別，每次隨父母述職都擔心再也見不到我親愛的泰國朋友了。結交新朋友也讓我懼怕，畢竟大部分的美國同學從小學一年級就都互相認識，我要怎麼打進他們的圈子呢？我聽不懂許多青少年的流行用語，也常常跟不上他們的腳步。如果能有人親切地告訴我新環境的運作方式就太好了！我也希望能與我的泰國好友們保持聯繫，持續更新彼此的近況。

1998年赴泰國宣教家庭 / 王蒙恩、傅為樂、傅愛群・13歲



2023跨文化宣教成長營

不用 不敢相信

想檢你 想檢你

對跨文化宣教事奉有興趣之
大專(含)以上基督徒、社青及
牧者

★ 營隊資訊
日期：2023/10/13-15(三天二夜)
地點：台北校園大樓
費用：學生、牧者 NT\$1,000元
社青 NT\$1,500元
報名截止日：2023/9/15(五)

★ 報名連結



★ 溫馨小提醒
填寫完線上報名表之後，
於9/22(五)前繳清費用，才算完成報名。

ACTI 跨文化訓練課程

56th Batch Course: 2023.8.13~9.2
Thailand Chiang Mai
Registration Deadline: 2023.7.16

亞洲跨文化訓練學校(ACTI)，為來自世界各地的教會、宣教機構裝備宣教士候選人與跨文化事奉者的相關訓練。
3週課程，全英文教學，20多位宣教培訓講師教導、陪伴。

課程對象：

- 教會或機構差會的長宣候選人
- 預定參加海外短宣至少 6 個月的人
- 跨文化工作者
- 教會或機構中的宣教領袖/工作人員
- 考慮營商宣教/以專業在國外工作的基督徒

官網資訊：<https://acti-singapore.org/>

宣教聚會 2023年六至八月

月禱會	內地會辦公室 19:00-20:30
6月26日(一) 吃苦與吃虧 / 伊宓宣教士	
8月28日(一) 內地公司21世紀的挑戰 / 尼希米宣教士	
日本禱告會	內地會辦公室 19:00-20:30
6月12日(一) 宣教小兵的日本大冒險 / 張雅琍宣教士 @宇宙光靈糧宣教大樓八樓	
7月10日(一) 日本是福音硬土? 大阪打工度假生活 / 蔡宗諺弟兄 @全線上無實體	
8月14日(一) 夏日風物詩 / 饒以德弟兄	
P4M斯林禱告	靈光堂 (近科技大樓站) 19:00-20:30
6月27日(二) 摩利亞山的一天 / 江恆安弟兄	
7月25日(二) 尋找安拉、找到耶穌 / 陳香如師母	
8月29日(二) 47度的訪宣 / 泰陽餅	
東北亞禱告小組	校園團契大樓4A會議室 19:00-20:30
7月31日(一) 春風化雨 / M姊妹	

收支表 2023年三至四月

收入			支出		
項目	3-4月	年度累計	項目	3-4月	年度累計
宣教事工奉獻	1,005,542	1,825,356	人事費用	665,672	1,567,314
宣教士奉獻	5,159,298	10,576,144	行政及宣教推動費用	336,526	617,460
國際事工奉獻	295,895	606,091	宣教士及國際事工奉獻轉出	5,455,193	11,182,236
收入合計：	6,460,735	13,007,592	支出合計：	6,457,392	13,367,010
3-4月餘絀：	3,344		年度累計餘絀：	-359,418	



內地會網頁



訂閱電子版

用行動關愛受造世界 重視基督徒管家的職責，珍惜自然資源，鼓勵大家多多訂閱電子版快報。若要将紙本訂閱更改為電子版，可掃描「我要訂閱」QRcode訂閱電子版，或電郵 TW.HPA@omfmail.com